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Uitwerkingen

Hoofdstuk 5

Antwoord 1

In de eerste fase worden alle mogelijke ideeén geinventariseerd die tot een oplossing van het
probleem kunnen leiden. Alle ideeén kunnen ingebracht worden, zonder dat daarop commentaar
komt. Deze fase duurt zolang totdat er geen ideeén worden ingebracht.

Tijdens de tweede fase worden de ideeén gerangschikt en geévalueerd. Ideeén worden gegroepeerd
en niet-relevante ideeén worden verwijderd.

Antwoord 2

ledereen is vrij om zijn ideeén naar voren te brengen om er voor te zorgen dat vanuit meerdere
invalshoeken een probleem bekeken wordt. Zoveel mogelijk ideeén verhoogt de kans op een top-
idee. Er wordt geen kritiek geleverd om geen discussie te krijgen of mogelijke beinvloeding van de
sessie te creéren.

Antwoord 3
Het idee van de Pareto-analyse is om met zo min mogelijk aanpassingen, zoveel mogelijk problemen
op te lossen.

Antwoord 4

HINT:

- Ga door middel van een brainstormsessie na welke mogelijke oorzaken er zijn voor het te laat
leveren van analyseresultaten aan de productieafdeling.

- Sorteer ze in de vier categorieén van het visgraatdiagram: Mens, machine, methode en materiaal.
- Verdeel de ideeén in hoofd- en subonderdelen van elke categorie.

- Maak het visgraatdiagram

Antwoord 5
isolatie verwarmingsketel
toestand van de ketel
slecht stookgedrag slechte afstemming ketel/thermostaat
ongeduld slechte afstemming woonkamer/thermostaat
energiebewustheid slecht onderhoud
GASGEBRUIK
MATERIAAL
geen onderhoudskennis isolatie van de woning
geen gebruikershandleiding tochtwering

slechte mengverhouding gas/lucht
isolatie
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Antwoord 6

Hoofdstuk 5 - Opgave 6

100%

1 Krassen in de wasbak 26 90%
2 Bramen aan de randen 30 :2:
3 Stukjes eraf 17 60%
50%
4 Krom 7 a0
5 Te duur 5 30%
6 Grootte afvoergoot niet goed 3 ig:
7 Geen afvoergoot 1 0%
8 Niet egaal van kleur 11
Antwoord 7

Een voorbeeld van de toepassing van Kaizen is Toyota.

Bij Toyota worden constant verbeteringen toegepast om zo tot een optimaal en efficiént proces te
komen.

(dit is in de loop der jaren ook bij andere autoproducenten, zoals VDL-Nedcar, toegpast)

Antwoord 8
Voorbeelden van Lean zijn: elimineren van verspillingen in de kosten / de klanttevredenheid
verhogen / doorlooptijd van een proces verkorten.

Antwoord 9
Verschil tussen Lean en Six Sigma is dat Lean de focus meer op het proces richt en Six Sigma op het

product .
Antwoord 10

Yellow Belt is de meest uitgereikte Belt in Lean Six Sigma.
Yellow Belt geeft de kennis van de basiselementen van Lean Six Sigma.
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